

ОПЕРАЦИЯ «САМОИЗОЛЯЦИЯ»

И ПУСТЬ ВЕСЬ МИР ПЕРЕЖДЕТ

АЛСУ ШАРИФУЛЛИНА

Коронавирус не знает границ. Самоизолируются целые города, страны, континенты. О том, как защищаются от смертельно опасного вируса жители разных уголков Земли, «ВГ» рассказали уроженцы Нижнекамска.

ЗАКРЫВАЛИ ПОДЪЕЗДЫ, ДОМА, ГОРОДА

С 29 марта казахстанский город Актобе, где сейчас с семьей живёт **Алёна ЕМЕЛЬЯНОВА**, был полностью закрыт - въехать в него могли только транзитный транспорт и граждане, живущие здесь. Работали исключительно аптеки, продовольственные магазины, крупные предприятия.

- Люди, конечно, сначала к ситуации отнеслись очень серьёзно - боялись заразиться. Все города в стране закрылись на карантин. Вактовиков, работающих в других городах, домой поначалу тоже не впускали. Они забастовали, и только после этого им разрешили въехать в город, если тест на коронавирус окажется отрицательным, - рассказывает Алёна. - Нам даже запретили передвигаться по городу на своих автомобилях.

Некоторые автобусные маршруты вообще убрали. Оставшиеся автобусы ходили с огромными интервалами и только в часы пик. Такси взвинтили цены до предела. Ездить в автобусах разрешалось только на сидячих местах, но естественно набивалось по 40-50 пассажиров. Позже работающим разрешили передвигаться на личном транспорте со справкой. В магазин за продуктами одному члену семьи разрешалось выходить раз в три дня и исключительно в масках и перчатках. Город почти вымер, вспоминает женщина.

- Если у одного из жильцов находился коронавирус, на карантин закрывали целыми подъездами и домами. Тогда продукты людям доставляли на дом - их принимал дежурный в полном «обмундировании». Но постепенно многие перестали верить, что этот вирус действительно существует. В магази-

нах были огромные очереди без всякого дистанцирования. Продукты закупали тележками, исчезла гречка. А когда появилась - сильно подорожала, - говорит Алёна. - Маски тоже сильно подорожали, разрешалось продавать не больше 5 масок в одни руки. На днях из-за заболевшей работницы полностью закрыли на дезинфекцию хлебокомбинат.

Алёна, работница общепита, временно осталась без работы, мужу повезло больше. Дочь 11-классница перешла на дистанционное обучение. Самая большая проблема - поступление в вуз. Дочь планировала учиться в России, но откроются границы этим летом или нет - большой вопрос. ЕНТ, казахстанский аналог ЕГЭ, разрешили сдавать только тем, кто планирует продолжить учёбу в вузе.

Сейчас в городе открываются маленькие вещевые магазины и базары. Все автобусные маршруты вернули, разрешили личный транспорт до 9 часов вечера. На улице можно ходить без масок. Открывают летние кафе, бани. Заработали и салоны красоты, но в них можно только стричься, а окрашивание волос, маникюр, наращивание ресниц и прочие процедуры под запретом. С 1 июня должно возобновиться железнодорожное сообщение внутри страны.

Государство нам помогало - оставшимся без работы выдали МРОТ 42,5 тысячи тенге (около 7,5 тысячи рублей. - А.). 14 тысяч тенге на оплату «коммуналки» выдали инвалидам, участникам Великой Отечественной войны, многодетным семьям, матерям-одиночкам, малоимущим, одиноким пенсионерам и тем, у кого пенсия минимальная. Сейчас жизнь налаживается. Люди устали бояться, - признаётся Алёна.

САМОИЗОЛЯЦИЯ С РОЯЛЕМ

Пианистка **Рамила САУБАНОВА** живёт в США, городе Балтиморе. Из-за пандемии девушка пока не может вернуться на родину. Учёбу в консерватории пианистка продолжает в онлайн-режиме. Девушка признаётся, что ей повезло: на время пандемии консерватория предоставила Рамиле в аренду рояль, чтобы она могла продолжать занятия. Консерватория постаралась облегчить ситуацию с пандемией для студентов, профессорского состава и работников.



ливать, не штрафует. Единственное ограничение - в магазинах нужно обязательно быть в маске.

Те, кто не может работать дистанционно, остались без заработка. Но американцы получили от государства денежную компенсацию.

- В каких-то штатах выдавали бесплатные продукты, но не в моём. Некоторые торговые бренды, сеть аптек и необходимых товаров устраивали распродажи и акции, а некоторые сотовые операторы на два месяца предложили своим клиентам бесплатную связь, - продолжает Рамила.

Сейчас готовятся частично открыть общественные места, рестораны. К началу июня планируется завершить карантин во многих штатах. - Я не часто выхожу на улицу, но сейчас погода чудесная, трудно удержаться. Ужасно, связанных с болезнью - многочисленных больных или умирающих - я не видела, - признаётся девушка. - Город потихоньку оживает, люди, охваченные страхом и паникой, начинают приходить в себя. В целом всё хорошо. Мои близкие и знакомые, слава богу, здоровы.

- Карантин в Балтиморе начался в середине марта и продолжается до сих пор. Люди сознательно относятся к происходящему - большинство соблюдает режим самоизоляции. Учебные учреждения перешли на онлайн-обучение, закрыты многие кафе и рестораны (некоторые работают на вынос) и большие торговые центры, но в обычном режиме продолжают работать продуктовые магазины, аптеки и многие больницы, - рассказывает Рамила. - Можно ходить за продуктами, выгуливать собак - никто не останав-

ПОЛГОДА ТЮРЬМЫ ХОЧЕШЬ?

На другом конце света - в далёкой Австралии встретила пандемию **Евгения ВАРСИ**. В Сидней она с семьёй переехала два года назад. Говорит, её жизнь пандемия практически не изменила: будни молодой мамы двух погодков и раньше ограничивалась домом и прогулками по парку.



- В Австралии введён режим самоизоляции, но жёсткого карантина у нас не было. Обязательная двухнедельная изоляция только для заболевших или контактирующих с заболевшими. Были закрыты публичные места. Рестораны и кафе работали только на вынос и доставку. Школьники перешли на онлайн-обучение. Всё время можно было выходить в магазин, к врачу и на занятия спортом - но не больше двух человек, соблюдая дистанцию в 1,5 метра. Нельзя устраивать пикники, сидеть на скамейках, загорать, собираться толпами. Можно бегать, кататься на велосипеде, самокате, скейте, просто ходить пешком или заниматься фитнесом. Для нарушивших изоляцию и социальную дис-

танцию введены огромные штрафы: во всех штатах они разные, в нашем - максимум 11 тысяч долларов или даже 6 месяцев тюрьмы, - рассказывает Евгения.

Правительство Австралии поддерживает своих граждан: те, кто потерял работу, могут рассчитывать на социальные выплаты, посещать детские сады можно бесплатно, малому бизнесу помогают заплатить за аренду коммерческих и частных помещений.

На прошлой неделе открылись кафе и рестораны, правда, принимать они могут не больше 10 посетителей, а ещё библиотеки, детские площадки. Часть людей вернулась на рабочие места, дети - в школы. А ещё можно собираться группой не больше 10 человек и путешествовать по штату.

- Нас не обязывали носить маски и перчатки, только если сам захочешь. Полиция в любом месте могла остановить и спросить, куда и зачем вы ходили. В целом австралийцы очень послушные, и после введения всех ограничений наш город опустел, - говорит Евгения.

МОРЕ ПО КОЛЕНУ

Кому-кому, а **Сергею АРСЕНТЬЕВУ**, члену экипажа атомного ледокола «50 лет Победы», к изоляции от внешнего мира не привыкать. Вот и сейчас Сергей находится в рейсе в Карском море - занимается проводкой арктических газопроводов в порт «Сабетта» в Ямало-Ненецком автономном округе и обратно.



- В рейс мы вышли ещё 25 декабря. В порты не заходим, так что никакие карантинные ограничения на ледоколе не приняты. Хотя, вообще, на всех судах введены режимы изоляции - и на морских, и на речных. Например, экипажи судов, находящихся в портах, не могут сойти на берег, также никто с берега не может попасть на судно. Меры предосторожности на ледоколе одни: на борт никого не принимать и как можно дольше провести в морях, пока не отменят режим обсервации и все ограничения, - рассказывает Сергей.

В Нижнекамске Сергей окажется не раньше июля. Он готов к двум неделям карантина: - Буду ловить рыбу и косить траву. Не самый плохой вариант самоизоляции, хотя, конечно, скучно по детям.

Нижнекамск признаётся, что очень переживает за своих земляков и не понимает, почему средства индивидуальной защиты горожанам не выдают бесплатно. Мужчины даже готовы пожертвовать деньги на маски и перчатки для малообеспеченных нижекамцев, пожилых и детдомовцев, обращающихся в группы в соцсетях, но, говорит, поддержки не нашёл.

Как и в каждом рейсе, Сергей много фотографирует. Предлагает читателям «ВГ» его очередные арктические пейзажи.



Self-isolation with Grand Piano

Vasha Gazeta, May 20, 2020

By Alsu Sharifullina

Pianist Ramilya Saubanova lives in the US city of Baltimore. Due to the pandemic, the young woman cannot yet return to her homeland. The pianist continues her studies at the conservatory online. She admits that she was lucky: for the duration of the pandemic, the conservatory provided her with a rented grand piano so that she could continue her studies. The Conservatory has tried to make the pandemic situation easier for students, faculty, and staff.

–The quarantine in Baltimore began in mid-March and is still ongoing. People are conscious of what is going on—most of them are following the self-isolation regime. Schools have switched to online instruction, many cafes, and restaurants (some of them operate takeaways), and large shopping centers are closed, but grocery stores, pharmacies, and many hospitals continue to function as usual, Ramilya says. – You can go grocery shopping, and walk your dogs—no one stops you, no one fines you. The only restriction is that you must wear a mask when shopping. Those who cannot work remotely are left without income. However, the Americans received financial compensation from the government.

–Some states gave out free groceries, not mine. Some retail brands, pharmacies, and essential goods chains held clearance sales and promotions, and some cellular operators offered their customers free communication for two months, Ramilya continues. Currently, it is being prepared to partially open public places and restaurants. It is planned to end the quarantine in many states by the beginning of June.

–I don't go out much, but the weather is wonderful now, it's hard to resist. I haven't seen any disease-related horrors, such as numerous people being sick or dying, she admits. The city is slowly coming back to life, and panic-stricken people are starting to come to their senses. In general, all is well. My relatives and acquaintances are healthy, thanks to God.

Самоизоляция с Роялем
Ваша Газета, 20 мая 2020
Алсу Шарифуллина

Пианистка Рамиля Саубанова живёт в США, городе Балтиморе. Из-за пандемии девушка пока не может вернуться на родину. Учёбу в консерватории пианистка продолжает в онлайн-режиме. Девушка признаётся, что ей повезло: на время пандемии консерватория предоставила Рамиле рояль в аренду, чтобы она могла продолжать занятия. Консерватория постаралась облегчить ситуацию с пандемией для студентов, профессорского состава и работников.

– Карантин в Балтиморе начался в середине марта и продолжается до сих пор. Люди сознательно относятся к происходящему – большинство соблюдает режим самоизоляции. Учебные учреждения перешли на онлайн-обучение, закрыты многие кафе и рестораны (некоторые работают на вынос) и большие торговые центры, но в обычном режиме продолжают работать продуктовые магазины, аптеки и многие больницы, – рассказывает Рамиля. – Можно ходить за продуктами, выгуливать собак – никто не останавливает, не штрафует. Единственное ограничение – в магазинах нужно обязательно быть в маске. Те, кто не может работать дистанционно, остались без заработка. Но американцы получили от государства денежную компенсацию.

– В каких-то штатах выдавали бесплатные продукты, не в моём. Некоторые торговые бренды, сеть аптек и необходимых товаров устраивали распродажи и акции, а некоторые сотовые операторы на два месяца предложили своим клиентам бесплатную связь, – продолжает Рамиля.

Сейчас готовятся частично открыть общественные места, рестораны. К началу июня планируется завершить карантин во многих штатах.

– Я не часто выхожу на улицу, но сейчас погода чудесная, трудно удержаться. Ужасов, связанных с болезнью – многочисленных больных или умирающих – я не видела, – признаётся девушка. – Город потихоньку оживает, люди, охваченные страхом и паникой, начинают приходить в себя. В целом всё хорошо. Мои близкие и знакомые, слава Богу, здоровы.